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Poate să pară anacronism să vorbeşti despre simţul 
transcendenţei, al contemplaţiei şi al adoraţiei. Totuşi de acestea 
omul are mai multă nevoie, este o necesitate urgentă pe care din 
păcate deseori caută să o satisfacă cu experienţe devastatoare. 

 
Dar Biserica nu renunţă să vorbească de Isus Cristos singurul 

Răscumpărător care a asigurat prezenţa Sa în toate zilele până la 
sfârşitul lumii. El se face prezent mai ales în sacramentul altarului, 
sub semnul pâinii şi al vinului consacrate şi, conştientă de a avea în 
Euharistie comoara sa inestimabilă, Biserica nu va putea niciodată să 
renunţe la a o înconjura cu devoţiunea care îi este datorată, adică 
adoraţia.  

 
Este o valoare specifică Familiei noastre Religioase încă de la 

originile sale. Fondatoarea Victorine Le Dieu, o trăia cu intensitate şi 
îndemna să fie primul scop pentru toţi aceia care aderau la 
spiritualitatea sa. 

 
Pe urmele sale să intensificăm rugăciunea noastră de adoraţie 

în faţa Celui care este Domnul timpului şi al istoriei şi care a implantat 
cortul său în mijlocul oamenilor pentru a-i educa să stea cu 
Dumnezeu. Credinţa care în mulţi pare să nu mai aibă consistenţă sau 
incizie asupra vieţii, este totuşi un foc care ţinut aprins în inima 
câtorva, poate încă să aprindă întreaga lume. 

 
 
 
 
 



 3 

     
 

 
 
 

EXPUNEREA SF. SACRAMENT 
 

♦ Cântec  
  

 
RUGĂCIUNE DE INTRODUCERE 
 
Te lăudăm şi-ţi mulţumim, Doamne Isuse, 
pentru umilinţa care te-a făcut să rămâi prezent în mijlocul nostru, 
pentru bunătatea ce o împarţi tuturor, 
pentru prezenţa ta reală în acest mister de Iubire. 

Laudă şi cinste în orice moment 
Preasfântului şi Dumnezeiescului Sacrament 

 
Îţi mulţumim pentru că ne-ai iubit până la sfârşit, 
pentru că ai perpetuat în toate locurile pământului  
acest dar al prezenţei tale reale în Sfântul Sacrament. 

 Laudă şi cinste în orice moment 
Preasfântului şi Dumnezeiescului Sacrament 

 
Îţi mulţumim pentru că în Sfânta Euharistie  
eşti cu adevărat prezent în mijlocul nostru 
şi ne faci să pregustăm bucuria de a fi cu Tine 

 Laudă şi cinste în orice moment 
Preasfântului şi Dumnezeiescului Sacrament 
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SĂ-L INVOCĂM PE DUHUL SFÂNT: 
 
  

Ref: Ajută-ne, o, Duhule Sfânt: 
 

• Să credem că în umilinţa semnelor de pâine şi de vin transformate 
în trupul şi sângele său, Cristos merge împreună cu noi; 

 
• Să recunoaştem că în Preasfântul Sacrament este tăinuit tot binele 

spiritual al Bisericii; 
 
• Să depăşim limitele raţiunii pentru a ne cufunda în adoraţie şi intr-

o iubire fără limite; 
 
• Să avem faţă de Sfânta Euharistie sentimente de preţuită atenţie şi 

recunoştinţă; 
 
• Să ne amintim că Sfânta Euharistie este misterul care depăşeşte 

orice gând al nostru şi poate fi acceptat doar prin credinţă. 
     - Din Ecclesia de Eucharistia - 

      Cântec 

 
  
CUVÂNTUL DOMNULUI (IOAN 4,27-34) 
          Iudeii murmurau împotriva lui pentru că spusese: „Eu sunt 
pâinea care s-a coborât din cer”  
şi spuneau: „Nu este oare acesta Isus, fiul lui Iosif, pe ai cărui tată şi 
mamă îi cunoaştem? Cum de spune acum: „M-am coborât din cer”?”  
Isus a răspuns şi le-a zis: „Nu mai murmuraţi între voi! Nimeni nu 
poate să vină la mine, dacă nu-l atrage Tatăl care m-a trimis şi eu îl 
voi învia în ziua de pe urmă. Este scris în profeţi: Şi toţi vor fi 
învăţaţi de Dumnezeu. Oricine a auzit şi a învăţat de la Tatăl vine la 
mine. Nu că l-a văzut cineva pe Tatăl, decât numai cel care este de la 
Dumnezeu: acesta l-a văzut pe Tatăl. Adevăr, adevăr vă spun: cine 
crede are viaţa veşnică. Eu sunt pâinea vieţii. Părinţii voştri au 
mâncat mana în pustiu şi au murit. Aceasta este pâinea care se 



 5 

coboară din cer: ca, dacă mănâncă cineva din ea, să nu moară. Eu 
sunt pâinea cea vie care s-a coborât din cer. Dacă mănâncă cineva 
din această pâine, va trăi în veci, iar pâinea pe care o voi da eu este 
trupul meu pentru viaţa lumii”. Atunci iudeii au început să discute 
aprins între ei, spunând: „Cum poate acesta să ne dea să mâncăm 
trupul său?” Dar Isus le-a zis: „Adevăr, adevăr vă spun: dacă nu 
mâncaţi trupul Fiului Omului şi nu beţi sângele lui, nu aveţi viaţă în 
voi. Cine mănâncă trupul meu şi bea sângele meu are viaţa veşnică şi 
eu îl voi învia în ziua de pe urmă. Pentru că trupul meu este 
adevărată hrană, iar sângele meu este adevărată băutură.  
Cine mănâncă trupul meu şi bea sângele meu rămâne în mine şi eu în 
el. Aşa cum m-a trimis Tatăl care este viu, iar eu trăiesc prin Tatăl, la 
fel şi cel care mă mănâncă pe mine va trăi prin mine. Aceasta este 
pâinea care s-a coborât din cer; nu ca aceea pe care au mâncat-o 
părinţii voştri şi au murit. Cine mănâncă această pâine va trăi în 
veci”.  
 
 

 
 
              INVITAŢIE LA INTERIORIZARE: 

 
 
1 – Isuse, Tu eşti pâinea vieţii! Pâine, adica hrană, 

susţinere, cea care îţi dă putere. Hrană în slăbiciunile mele continue, 
susţinere pentru puterile mele care scad zi de zi cu atâta uşurinţă. 
 
2 – Eşti pâine vie, pâine care vibreză, pâine care vorbeşte, care 
comunică, care suferă, pâine care pătimeşte.  Pâinea „fără viaţă” este 
materia inertă care acţioneză în mod independent; painea vie este 
elementul care acţionează prin propria virtute. 
 
1 – Isuse, pâine din cer, ai venit pentru a ne aduce o părticică din 
cerul tău, aici pe pământ; ai venit pentru a transforma pământul în 
cer. Dacă mănânc din această pâine voi trăi în veci,  dacă mă voi uni 
cu Tine, dacă Tu vei deveni viaţa mea,  dacă voi reuşi să fiu una şi 
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aceeaşi persoană cu Tine, atunci voi intra să fac parte din viaţa Ta, ce 
nu apune niciodată. 
 
2 – Această pâine este trupul tău pe care îl vei da pentru viaţa lumii 
şi care îşi trage seva din sfântul sacrificiu ce se oferă zilnic pentru 
viaţa lumii. Într-adevăr, lumea e moartă în credinţă, este departe de 
Tine, este indiferentă pe plan spiritual dar, sacrificiul tău euharistic 
redă lumii întregi viaţă şi mântuire.  
 
1 – Tu, Doamne, vrei să ne spui că tot ceea ce este edificator în 
lume, chiar şi cel mai mic pas spre bine, provine din sacrificiul Tău 
răscumpărător, origine şi început al oricărei transformări în lume, 
semn de viaţă, inceput al oricărei vieţi pe pământ.  
 
2 – Doamne, Misterul Tău Răscumpărător, Euharistia Ta este semn 
contradictoriu pentru că reprezintă o minune aşa de mare a Iubirii 
Tale încât este de neconceput pentru mintea omului. Iubirea Ta, 
depăşeşte pe fiecare om, este nesfârşită şi de nezdruncinat, ne 
deschide către realităţile veşnice şi durabile, ne deschide la 
mântuirea veşnică.    
 
                                   (Din învăţăturile Părintelui A. Gasparino) 

 
Moment de adoraţie în tăcere 
• Cântec





SĂ ACLAMĂM
   

Tu, Isuse, ai venit pe pământ, te-ai întrupat şi încă mai rămâi, 
Dumnezeu adevărat şi om adevărat în Sfântul Sacrament. Asemenea 
Tatălui şi Duhului Sfânt eşti prezent cu dumnezeirea Ta., eşti prezent cu 
trupul Tău glorificat aşa cum ai apărut apostolilor după înviere. Şi noi ne 
bucurăm fiindcă eşti atât de aproape, încât ni Te dăruieşti ca hrană 
spirituală.  
Să repetăm împreună:  
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Doamne Isuse, noi Te adorăm. 
 
În semnul pâinii consacrate, 
în pâinea ce dă viaţă lumii, 
în pâinea slujirii şi a solidarităţii, 
în pâinea celui mai curat  
şi deplin sacrificiu. 
 
În pâinea învierii şi a iertării, 
în pâinea ca şi prezenţă de pace sigură 
în pâinea ridicată deasupra lumii  
pentru mântuirea tuturor 
în pâinea comuniunii şi a fraternităţii. 
 
În pâinea ce se frânge  
pentru eliberarea omului, 
în pâinea ce îndepărtează păcatul lumii, 
în pâinea ce înfrânge durerea şi moartea,  
în pâinea care-l hrăneşte  
pe cel bogat şi pe cel sărac. 
 
În pâinea ce sfinţeşte şi regenerează, 
în pâinea expusă contemplării noastre, 
în pâinea ce continuă încarnarea Ta, 
în pâinea ce face din viaţa noastră o euharistie.       

 
Prima realitate a credinţei euharistice este însuşi misterul lui 
Dumnezeu, iubire treimică. În dialogul lui Isus cu Nicodim găsim o 
expresie iluminantă în acest sens: "Atât de mult a iubit Dumnezeu 
lumea, încât l-a dat pe Fiul său, unul-născut, ca oricine crede în el să 
nu piară, ci să aibă viaţa veşnică. Pentru că Dumnezeu nu l-a trimis 
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pe Fiul său în lume să judece lumea, ci ca lumea să fie mântuită prin 
el" (In 3,16-17). Aceste cuvinte arată rădăcina ultimă a darului lui 
Dumnezeu. Isus în Euharistie nu dă "ceva", ci pe sine însuşi; el oferă 
trupul său şi varsă sângele său. În felul acesta dăruieşte totalitatea 
existenţei sale, revelând izvorul originar al acestei iubiri. El este Fiul 
veşnic dat pentru noi de către Tatăl. În evanghelie îl ascultăm tot pe 
Isus care, după ce a săturat mulţimea cu înmulţirea pâinilor şi a 
peştilor, le spune interlocutorilor săi care l-au urmat până la sinagoga 
din Cafarnaum: "Tatăl meu vă dă pâinea din cer, cea adevărată. Căci 
pâinea lui Dumnezeu este aceea care coboară din cer şi dă viaţă 
lumii" (In 6,32-33) şi ajunge să se identifice pe sine însuşi, propriul 
trup şi propriul sânge, cu acea pâine: "Eu sunt pâinea cea vie care s-a 
coborât din cer. Dacă mănâncă cineva din această pâine, va trăi în 
veci, iar pâinea pe care o voi da eu este trupul meu pentru viaţa 
lumii" (In 6,51). Isus se manifestă astfel ca pâine a vieţii, pe care 
Tatăl veşnic o dă oamenilor- 

Din Exortaţia Apostolică  Sacramentum Caritatis  N° 7 - 

.  

 




RUGĂCIUNE  

Doamne Isuse, Pâinea îngerilor,  
hrana celor aleşi, 
Pâinea noastră cotidiană  
mai necesară decât orice altă hrană, 
de tine, Cel pe care îngerii îl contemplă, 
ne este mereu foame şi se hrăneşte sufletul nostru. 
 
Inima mea să fie mereu însetată de tine, 
Dumnezeul meu, izvorul vieţii,  
al înţelepciunii şi al ştiinţei, 
origine a luminii veşnice,  
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neîncetat  torent de mângâieri, 
comoara casei lui Dumnezeu. 
Întotdeauna pe tine să te dorească inima mea 
să te caute, să tindă spre tine, să te găsească,  
să ţi se apropie, să te contemple, să-ţi vorbească, 
să facă totul spre gloria ta, cu umilinţă şi discreţie 
cu iubire şi bucurie, cu spontaneitate şi perseveranţă. 
Tu singur să fii speranţa mea, încrederea mea toată, 
bogăţia mea, unica mea bucurie şi pacea mea 
odihna şi liniştea mea, unicul meu adăpost şi ajutor, 
Moştenirea mea, binele meu şi comoara mea; 
în tine să fie înrădăcinate inima şi mintea mea. 
 


 
Cântec 
 

 
 
Doamne, fă să învie inimile noastre prin harul tău puternic. 

Acele haruri minunate, pe care le oferi de atâta timp, să fie adunate 
cu iubire de inimile sincere şi să nu fie pierdute. Îndurare! Iertare! 
 

Doamne, fă să reînvie inimile noastre prin harul tău 
 

Domnul să fie binecuvântat! Iar opera să se poată dezvolta şi 
consolida printre mii şi mii de alte opere spre slava lui Dumnezeu şi 
mântuirea sufletelor. Îţi mulţumesc, Dumnezeul meu. 
 

O Doamne, fă să înalţăm din nou zidurile Ierusalimului, adică 
credinţa, speranţa şi iubirea în toate inimile, în special în inimile 
tinerilor de care depinde viitorul. 
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Isus este unicul şi adevăratul Răscumpărător, dar El vrea să 
se slujească de creaturi slabe pentru a arăta oamenilor planurile sale 
şi cu siguranţă acordă un adevărat merit acelora pe care i-a chemat şi 
îi susţine cu harul său. 

 Tu, Doamnne, ca întotdeauna, vei face totul din nimic. Fii 
binecuvântat, iubit şi slujit în cea mai mare perfecţiune posibilă de 
către noi şi de către alţii. 
 
 Tu, Adevăr şi Viaţă, fii deci viaţa noastră. O, măreţie! o, iubire 
neînţeleasă! Mă prostern în faţa ta, cred, iubesc şi vreau să trăiesc 
numai din tine, în tine, şi pentru tine. Amin! 
 
 
 
SĂ NE RUGĂM ÎMPREUNĂ  

Isuse, Pâinea vieţii, ascultă-ne 
 
• Isuse, Pâinea vieţii, fă din Biserica Ta, comunitatea celor care 

caută voinţa Tatălui. Să ne rugăm 
• Isuse, Pâinea vieţii, fă ca toţi oamenii să poată intra în Împărăţia 

Ta, împlinind voinţa Ta.  Să ne rugăm 
• Isuse, Pâinea vieţii, fă-ne, după exemplul tău, blânzi şi smeriţi cu 

inima, pentru că îi place Tatălui să se manifeste celor mici şi umili. Să 
ne rugăm 

• Isuse, Pâinea vieţii, dăruieşte-ne har pentru a înţelege Sfintele 
Scripturi şi astfel, să cunoaştem planul de mântuire al Tatălui de a-i 
salva pe toţi oamenii, făcându-i în Tine un singur trup. Să ne rugăm 

• Isuse, Pâinea vieţii, de fiecare dată când ne împărtăşim cu Trupul Tău 
să se aprindă în noi focul care ardea şi în inima Ta şi care ai dorit să-l 
răspândeşti în toată lumea: focul Iubirii Tale. Să ne rugăm 

• Isuse, Pâinea vieţii, tinerii, să găsească în Tine hrana pentru a putea 
iubi şi pentru a-şi angaja viaţa în împlinirea voinţei lui Dumnezeu. Să 
ne rugăm 

• Isuse, Pâinea vieţii, dăruieşte celor care au primit chemarea de a fi 
lucrători în Via Ta, harul şi curajul de a răspunde cu generozitate. Să 
ne rugăm 
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• Isuse, Pâinea vieţii, fii pentru cei căsătoriţi puterea şi curajul de a se 
iubi aşa cum Tu iubeşti Biserica, cu o iubire gratuita, statornică şi 
rodnică. Să ne rugăm 

• Isuse, Pâinea vieţii, susţine-i în fidelitate pe cei care şi-au consacrat 
viaţa lor în slujirea împărăţiei Tale.  Să ne rugăm 

• Isuse, Pâinea vieţii, preoţii care celebrează zi de zi Sfânta Liturghie să 
ştie să imite misterul Tău de iubire care se realizează în mâinile lor. Să 
ne rugăm 

• Isuse, Pâinea vieţii, susţine-i pe cei care sunt în agonie pentru a putea 
spune cu încredere: „Tată în mâinile tale îmi încredinţez sufletul”. Să 
ne rugăm 

 
 
 
 
 

 
 
 Rugăciune – prin mijlocirea Victorinei.. 
 
Preasfântă Treime, Atotputernicie infinită,Te ador,  
Te iubesc şi Te rog, dacă acest lucru este conform voinţei Tale, 
să glorifici pe slujitoarea Ta, Sora Victorine Le Dieu,  
apostol înflăcărat al ispăşirii şi al reconcilierii. 
Ea, atrasă de Iubirea Ta infinită, dăruită nouă în Euharistie, 
ţi-a consacrat întreaga sa viaţă pentru a colabora cu Cristos, 
 „Unicul Răscumpărător” la opera mântuirii şi a-l readuce pe om în unitatea 
Sfintei Treimi.  
Prin mijlocirea ei şi pentru meritele sale, Te implor, Dumnezeul meu,  
să-mi acorzi harul pe care ţi-l cer din toată inima. 
fă ca fiecare om şi toate popoarele să se deschidă la dialog şi la 
reconciliere şi în lumea întreagă să domnească pacea. 
Primeşte rugăciunea mea, Părinte, izvorul oricărei sfinţenii,  
prin Isus Cristos Răscumpărătorul nostru 
care împreună cu Tine şi cu Duhul Sfânt vieţuieşte şi domneşte  
în vecii vecilor. Amin.  
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Tatăl nostru 
 
 
 
 SĂ NE RUGĂM: 

Noi te adorăm, Doamne Isuse, prin întreaga noastră viaţă, prin 
această adoraţie dar şi prin gesturile de caritate şi slujire, prin voinţa de a te 
urma şi de a te iubi cu perseveranţă. Primeşte, Doamne, rugăciunea noastră 
şi dăruieşte-ne Duhul adevărului şi al contemplării pentru ca să fim oriunde 
şi oricând martori ai Împărăţiei Tale, contemplând chipul Tău pentru toată 
veşnicia. Amen. 
 
♦ Cântec pentru repunerea Sf. Sacrament. 
♦ Cântec sau rugăciune la Sf. Fecioară Maria 
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După ce a obţinut permisiunea episcopului, Victorine împreună 
cu o tânără, în anul 1864 începe la Avranches (Franţa) în casa 
paternă ceea ce are mai mult la inimă: adoraţia. Secretul vieţii 
sale este acela al apostolilor autentici din toate timpurile. Într-o 
societate unde Dumnezeu este dispreţuit, uitat, ofensat, huiduit şi 
în care mulţi fraţi mor de foame, suferă abandonul, violenţa, 
mizeria, simte că este datoria ei a-şi dărui viaţa pentru a 
colabora la planul de Răscumpărare: „Prima datorie a 
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Congregaţiei este adoraţia ispăşitoare....Ea este sursa din care 
izvorăsc în mod necesar toate darurile pentru celelalte 
activităţi... Doar când vom avea inima puternic ancorată în 
Dumnezeu vom putea sa ne aplecăm spre abisul răului pentru a-i 
ajuta pe alţii să iasă...” 
 
 
 
 

Astăzi într-o lume în care se evidenţiază violenţă, egoism, 
marginalizare, violarea drepturilor omului, dezorganizare pe toate fronturile, 
ateism, secte..., este din ce în ce mai urgent să invvocăm ispăşire, 
reconciliere, pace, iubire!... 
 
 

Victorine Le Dieu, Fondatoarea Surorilor lui Isus 
Răscumpărătorul, a fost un mare apostol care a trăit aceasta carismă: 
mare dar pentru Biserică şi pentru timpurile noastre. 
 
 

În urmarea spiritualităţii pe care ne-a transmis-o şi în 
comuniune cu cei care o împărtăşesc, ne reunim în fiecare lună (pe 22 sau 
26) în întâlnirea „cenacole de rugăciune”, pentru a invoca de la 
Dumnezeu reconcilierea şi pacea.  
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